

ΠΑΡΑΔΙΔΟΥΝ ΤΟ ΔΑΣΟΛΟΓΙΟ ΣΕ ΙΔΙΩΤΕΣ!!!

Δεν έχει προλάβει καλά-καλά να σβήσει η φωτιά που κατέκαψε ό,τι είχε απομείνει από τους ελάχιστους πνεύμονες πρασίνου της Αττικής και έγινε γνωστό ότι η κυβέρνηση προτίθεται να παραχωρήσει το έργο της σύνταξης του Δασολογίου στα χέρια ιδιωτών, κατά το (αμαρτωλό) πρότυπο της αντίστοιχης διαδικασίας του Κτηματολογίου. Είναι φανερό ότι μια τέτοια κίνηση – ανεξάρτητα αν ανακοπεί λόγω της προεκλογικής περιόδου – μόνο θετικές εξελίξεις δεν προοιωνίζει για το μέλλον του δασικού πλούτου της χώρας. Σχετικά με το ζήτημα αυτό, κατατέθηκε στη Βουλή επίκαιρη ερώτηση από το ΚΚΕ, στα πλαίσια της οποίας επισημαίνεται:

«Σύμφωνα με πρόσφατο έγγραφο του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (21/8/2009, αρ. πρωτ. 1710), που είδε το φως της δημοσιότητας, αποκαλύπτεται η πρόθεση της κυβέρνησης να προχωρήσει στην ίδρυση εταιρείας με την επωνυμία "ΔΑΣΙΚΟΙ ΧΑΡΤΕΣ - ΔΑΣΟΛΟΓΙΟ ΑΕ".

Σύμφωνα με το παραπάνω έγγραφο, "η εταιρεία θα λειτουργεί κατά το πρότυπο εταιρειών που λειτουργούν ήδη και θα υπάγεται στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων - Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών και Φυσικού Περιβάλλοντος", πράγμα που ευθέως παραπέμπει στα πρότυπα λειτουργίας της "ΑΓΡΟΓΗ ΑΕ" και της "ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΑΕ", με όλες τις γνωστές συνέπειες και την αρνητική εμπειρία που τις συνοδεύει.

Η κυβέρνηση με τον τρόπο που χαράσσει το περιεχόμενο και τον τρόπο εκτέλεσης του έργου σύνταξης των δασικών χαρτών της χώρας υποκαθιστά και στην ουσία καταργεί τις αρμόδιες δημόσιες υπηρεσίες. Επιπλέον, ενδεχόμενες προσφυγές κατά αποφάσεων και ενεργειών της υπό σύσταση εταιρείας δε θα υποβάλλονται στο Συμβούλιο της Επικρατείας, αλλά στα Διοικητικά Πρωτοδικεία, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ποιότητα των δικαστικών αποφάσεων για θέματα που αφορούν στην προστασία του περιβάλλοντος και της δημόσιας περιουσίας. Αυτή ακριβώς η παράκαμψη του ΣτΕ από την όλη διαδικασία σύνταξης των δασικών χαρτών, εκτός των άλλων, αποσκοπεί και στη συνέχιση εφαρμογής του δασοκτόνου νόμου 3208/2003, με βάση τον οποίο προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει στη σύνταξη των δασικών χαρτών».

Και οι βουλευτές του ΚΚΕ καταλήγουν, ερωτώντας τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και ΠΕΧΩΔΕ:

- *«Αν σκοπεύουν, ειδικά μετά τις μεγάλες πυρκαγιές που κατέκαψαν τα τελευταία χρόνια ολόκληρες περιοχές της χώρας, να ακυρώσουν κάθε διαδικασία για την ίδρυση ανώνυμης εταιρείας που θα αναλάβει τη σύνταξη των δασικών χαρτών.*
- *Με δεδομένο ότι ο ορισμός δάσους και δασικής έκτασης του Ν. 3208/2003 είναι υπό αναστολή στο Συμβούλιο της Επικρατείας από το 2005, με ποιο νόμο γίνονται σήμερα οι δασικοί χάρτες και οι πιθανές νέες αναθέσεις σύνταξης των δασικών χαρτών;»*

Οι στόχοι πάλης που καταθέτουμε:

- Να συγκροτηθεί άμεσα ενιαίος δημόσιος φορέας προστασίας της δασικής περιουσίας με προτεραιότητες τη συγκρότηση συντονιστικών οργάνων ανά νομό και δήμο - επιχειρησιακά κέντρα.
- Να μετατραπεί σε δημόσια περιουσία η ιδιοκτησία των μεγάλων ιδιωτικών εκτάσεων στα βουνά και τα δάση. Ακύρωση των αποφάσεων για τα μεγάλα έργα που δεσμεύουν ελεύθερη γη.
- Να καταργηθούν όλοι οι αντιδασικοί νόμοι. Ο Ν.998/1979 της ΝΔ που αποχαρακτήρισε 25 εκατομμύρια στρέμματα δάσους ως χορτολιβαδικά, ο Ν.1734/1987 του ΠΑΣΟΚ που αποχαρακτήρισε 45 εκατομμύρια στρέμματα δάσους ως βοσκοτόπια.
- Να καταργηθεί ο εκτελεστικός νόμος 3208/2003 που έγινε σε αντιστοιχία με τη δασοκτόνα συνταγματική αναθεώρηση το 2001 (άρθρο 24), που ψήφισε το ΠΑΣΟΚ και εφαρμόζει σήμερα η ΝΔ.
- Να συνταχθεί Δασικό Κτηματολόγιο πριν από το Εθνικό Κτηματολόγιο, χωρίς να ανατεθεί η σύνταξή του σε Ανώνυμη Εταιρεία.